
7 شنبه 28 آبان 1401
 شماره  8642

هفته‌نامه اکونومیست ]آمريكا[

دوران افول رمزارزها
اکونومیست در گزارش اصلی این هفته خود به سقوط پی 
در پی ارزش رمزارزها پرداخته و ورشکستگی صرافی 
معاملات رمز ارز »اف‌تی‌ایکس« را یکی از مهم‌ترین اتفاقات 
این بازار توصیف کرده است. اف‌تی‌ایکس یکی از 3صرافی 
بزرگ رمزارز در جهان است که دفتر مرکزی آن در باهاما در 
منطقه کارائیب قرار دارد. این شرکت تا همین 10روز پیش 
32میلیارد دلار ارزش‌گذاری شده بود. طی روزهای اخیر اما 
ارزش اف‌تی‌ایکس به‌شدت نزول کرد و سم بنکمن-فرید، 
بنیانگذار آن، ضمن استعفا از سمت مدیریت اجرایی 
شرکت، ورشکستگی آن را اعلام کرد. اکنون یک میلیون 
دارنده رمز ارز برای دسترسی به پول‌های خود نزد این 

صرافی سردرگم هستند.

بازی‌های جام جهانی به میزبانی 
قطر از فردا آغاز می‌شود. قطر‌ی‌ها 
از سال 2010 که در رقابت با 
استرالیا، ژاپن، کره‌جنوبی و آمریکا توانستند 
میزبانی این رویداد جهانی را در دست بگیرند 
تا به امروز، راه طولانی را پیموده‌اند. زمانی که 
سپ بلاتر، رئیس وقت فیفا اعلام کرد که میزبانی 
مسابقات 2022به قطر رسیده، جامعه جهانی 
شناخت کمی از این کشور کوچک داشت اما 
قطری‌ها از این رویداد به‌عنوان مسیری برای 
شناساندن خود به جهان استفاده کردند. میزبانی 
جام جهانی فرصتی به دوحه داد تا قطر را به‌عنوان 
کشوری معرفی کند که نگاهش فراتر از مرزهای 

جغرافیایی است.
موفقیت دوحه در کسب میزبانی جام جهانی، 
برای قطری‌ها چیزی شبیه رؤیا بود که محقق شد. 
پس از گذشت 12سال، اکنون بسیاری از ناظران 
معتقدند که میزبانی جام جهانی فوتبال، قدرت 
نرم قطر را تقویت کرده و فرصتی به این کشور داده 

تا برند جهانی خود را بسازد.
دیانا گالیوا، محقق مدعو در مرکز مطالعات اسلامی 
آکسفورد و عضو غیرمقیم در مجمع بین‌المللی 
خلیج‌فارس، به وب‌سایت العربی الجدید می‌گوید: 
»این رویداد حتی اگر خیلی هم بی‌حاشیه 
نباشد، فرصتی برای آشنا شدن جهان با منطقه، 
خلیج‌فارس و قطر است. دوحه می‌تواند از این 
فرصت برای ارتقای جایگاه خود در جامعه جهانی 

استفاده کند.« 
گفته شده، زمانی که قطری‌ها برای نخستین‌بار 
درخواست میزبانی رقابت‌های جام جهانی فوتبال 
را مطرح کردند، استراتژی‌های امنیتی، مهم‌ترین 
دغدغه رهبران سیاسی در دوحه بود. پاتریک 
تروس، دیپلمات آمریکایی که در سال‌های 
1995تا 1998سفیر آمریکا در قطر بوده، در 
این‌باره به العربی الجدید می‌گوید: »قطر به‌عنوان 
کشور ثروتمند کوچکی که چالش‌های جدی با 
همسایگانش داشته، نیاز داشت تصویری که از 
خود به جامعه جهانی ارائه می‌کند، تصویر یک 
کشور امن باشد. بر همین اساس، تبدیل شدن 
قطر به یک کشور ورزش‌محور در درجه اول، 
منافع امنیتی این کشور را  تامین کرده و می‌کند.« 
گِرِد نونمان، استاد روابط بین‌الملل و مطالعات 
خلیج‌فارس دانشگاه جورج تاون قطر، نیز با این 
نظر موافق است که برگزاری موفق مسابقات جام 
جهانی در قطر، اهداف امنیتی این کشور کوچک 

حاشیه خلیج‌فارس را محقق کرده است.
قطر پس از گرفتن میزبانی جام جهانی فوتبال، 
موفق شد با ایجاد شبکه‌ای از ارتباطات 
دیپلماتیک جهانی و مورد توجه قرار گرفتن در 
عرصه بین‌المللی، امنیت خود را تقویت کند. 
قطر که سابقه تنش‌های دیپلماتیک حاد را با 
همسایگان خود از جمله عربستان سعودی داشته، 
علاوه بر میزبانی جام جهانی، به واسطه ابزاری به 
اسم صادرات گاز و همچنین میانجیگری‌های 
دیپلماتیک در عرصه بین‌المللی، توانسته میان 
بازیگرانی که به راحتی نمی‌توانند پشت میز 
مذاکره بنشینند و با هم صحبت کنند، تعامل 
ایجاد کرده و از این رهگذر برای خود اعتباری 
کسب کند. به اعتقاد نونمان، طیف گسترده‌ و 
متنوعی از روابط دیپلماتیک، جایگاه جهانی قطر 
را تقویت کرده است. این جایگاه در کنار اعتباری 
که به واسطه میزبانی جام جهانی کسب کرده، 
همگی در راستای تامین امنیت هر چه بیشتر این 

کشور بوده است.

میزبانی جام جهانی، در مسیر توسعه قطر
قطر با کسب میزبانی جام جهانی خود را در معرض 
حجم گسترده‌ای از انتقادها قرار داد؛ انتقادهایی 
که بخشی از آن ریشه در حقیقت داشت و برخی 
دیگر به اعتقاد کارشناسان، ریشه در نوع نگاه به 
شرق دارد؛ نگاهی که اغلب چهره‌ای نادرست 
از دنیای شرق، به‌ویژه اعراب و مسلمانان ارائه 
می‌کند. به اعتقاد ناظران، در حال حاضر عصبانیت 
اروپایی‌ها از قطر به اندازه‌ای است که نمی‌توان آن 
را نادیده گرفت. العربی الجدید می‌نویسد: به‌نظر 
می‌رسد کشورهای اروپایی از اینکه قطر به‌عنوان 

کشوری عرب و مسلمان میزبانی بازی‌هایی را 
برعهده دارد که اروپایی‌ها آن را منحصرا متعلق 
به‌خود می‌دانند، خشمگین هستند. بر همین 
اساس از آلمان گرفته تا انگلیس، شاهد هجمه 
گسترده علیه قطر و نحوه میزبانی بازی‌های جام 

جهانی از سوی دوحه هستیم.
تقریبا هیچ کشور دیگری به اندازه قطر، برای 
فراهم کردن شرایط میزبانی بازی‌ها، هزینه 
نکرده است. این سرمایه‌گذاری هنگفت کاملا 
در راستای چشم‌اندازهای گسترده‌تر دوحه برای 
آینده و برنامه‌های توسعه ملی این کشور بوده 
است. به‌عنوان مثال، می‌توان به احداث فرودگاه‌، 
شبکه جاده‌ای، فضاهای سرگرمی، استادیوم‌های 
ورزشی، حدود 100هتل و خطوط مترو جدید 
اشاره کرد. دوحه فقط برای ساخت استادیوم‌های 
جدید 6.5میلیارد دلار هزینه کرده است. 
اکونومیست در گزارشی نوشته که »چشم‌انداز 
توسعه 2030قطر« که یک بودجه 300میلیارد 
دلاری دارد، با احتساب برگزاری بازی‌های جام 

جهانی نوشته شده است.
پروژه‌ها و زیرساخت‌هایی که اکنون در قطر به 
بهره‌برداری رسیده‌اند، اگر در سال 2010قطر 
میزبانی جام جهانی را نمی‌گرفت، احتمالا در 
مقایس بسیار کوچک‌تر و با سرعت بسیار کندتری 
اجرا می‌شدند. نکته دیگر اینکه، گردشگری یکی از 
ستون‌های استراتژی تنوع اقتصادی قطر است و در 
این میان توسعه ورزش قطر می‌تواند به موفقیت 
هر چه بیشتر گردشگری و در مجموع تقویت برند 

قطر کمک کند.
میزبانی جام جهانی اما برای قطر چندان هم 
بی‌دردسر نبوده است. از ادعاهای جسته و گریخته 

مبنی بر رشوه دادن مقام‌های قطری برای گرفتن 
میزبانی جام جهانی که بگذریم، مسئله وضعیت 
کارگران خارجی در قطر و اتهام استثمار آنان 
توسط کارفرماهای قطری به یکی از بزرگ‌ترین 
حواشی این رویداد جهانی تبدیل شده است. 
العربی الجدید نوشته: قطر هنوز به لحاظ شرایط 
و قوانین کاری، نیاز به اصلاحات بنیادین زیادی 
دارد اما براساس اسناد سازمان بین‌المللی کار، 
قطری‌ها پیشرفت‌هایی هم داشته‌اند. قطر در 
سال 2016قانون کار خود موسوم به »قانون 
کفاله« را اصلاح کرد و در سال 2019اعلام 
کرد که اجرای این قانون را کاملا متوقف کرده 
است. هرچند هنوز هم گزارش‌های متعددی در 
مورد رفتار استثمارگونه کارفرمایان در قطر با 
کارگران خارجی وجود دارد؛ کارگرانی که اغلب 
از کشورهای هند، بنگلادش، پاکستان، فیلیپین 
و کشورهای آفریقایی برای رسیدن به یک زندگی 

بهتر به دوحه رفته‌اند.
میزبانی جام جهانی، توسط قطر به‌لحاظ 
منطقه‌ای نیز اهمیت زیادی دارد. پس از بحران 
شورای همکاری خلیج‌فارس در اواسط 2017که 
4 کشور عربستان سعودی، مصر، امارات متحده 
عربی و بحرین، روابط دیپلماتیک خود را با قطر 
قطع کرده و مرزهای زمینی و هوایی خود را روی 
این کشور بستند، دوحه مجبور شد تا برای جدا 
کردن خود از صف محاصره‌کنندگان اصلاحات 
بنیادینی را در پیش بگیرد و برای حفظ امنیتش، 
حضور خود را در جامعه جهانی تقویت کند. اما 
پس از پایان جام جهانی امسال برای این روند 
اصلاحی چه اتفاقی خواهد افتاد؟ اغلب ناظران بر 
این باورند که با کمرنگ شدن توجه جامعه جهانی 
به قطر، روند اصلاحات در قطر متوقف نمی‌شود 

اما از سرعت آن کاسته خواهد شد.
 پاتریک تروس، دیپلمات آمریکایی، به

العربی‌الجدید می‌گوید: »قطری‌ها در زمینه 
اصلاحات از همسایگان خود به‌طور چشمگیری 
پیشی گرفته‌اند و دلیلی وجود ندارد که بخواهیم 
فکر کنیم این اصلاحات قرار است معکوس 
شود.« قطری‌ها خود نیز حداقل در یک مورد ـ 
اصلاحات مربوط به قانون کار ـ تأیید کرده‌اند که 
این تغییرات همیشگی بوده و قرار نیست قانون 
گذشته بار دیگر در این کشور اعمال شود. احتمالا 
به همین دلیل است که اعلام شده سازمان 
بین‌المللی کار قرار است که یک دفتر دائمی در 

قطر داشته باشد.

صعود قطر از جام جهانی
میزبانی جام‌جهانی فوتبال به کشور کوچک قطر کمک کرده تا علاوه بر تقویت امنیت منطقه‌ای خود، به‌عنوان مهره‌ای 

تأثیرگذار در عرصه بین‌المللی مطرح شود

دولت آمریکا اعلام کرد که ولیعهد سعودی در پرونده قتل جمال خاشقچی، مصونیت قضایی دارد
فرار بن‌سلمان از چنگ عدالت

4 سال پس از قتل جمال خاشقچی، روزنامه نگار 
سعودی در کنسولگری عربستان در استانبول، دولت 
آمریکا اعلام کرد که محمد بن‌سلمان، ولیعهد سعودی 

از شکایت در ارتباط با این موضوع، »مصونیت« دارد.
خاشقچی در اکتبر 2018 توسط مأموران سعودی در کنسولگری 
عربستان کشته و تکه تکه شد. بعدها نهادهای اطلاعاتی آمریکا اعلام 

کردند که این قتل به دستور ولیعهد عربستان انجام شده است. 
وب سایت العربی الجدید به نقل از سخنگوی شورای امنیت ملی آمریکا 
در این ارتباط اعلام کرد: »این یک تصمیم قانونی است که توسط وزارت 
امور خارجه براساس اصول تثبیت شده حقوق بین‌الملل عرفی اتخاذ 
شده است.« شورای امنیت ملی آمریکا در بیانیه کتبی خود، توضیحات 

بیشتر را به وزارت امور خارجه و دادگستری آمریکا ارجاع داده است.
همچنین وکلای وزارت دادگستری آمریکا در سندی که در دادگاه 
منطقه‌ای کلمبیا در واشنگتن ثبت شده، اعلام کردند که دکترین 
مصونیت رئیس دولت‌ها در حقوق بین‌الملل عرفی موضوعی ثابت 
شده است. وکلای وزارت دادگستری در این ارتباط اشاره کردند که 
دولت آمریکا به این نتیجه رسیده که بن‌سلمان به‌عنوان رئیس فعلی 
یک دولت خارجی، از مصونیت رئیس دولت در دادگاه‌های آمریکا 

برخوردار است.

اعلام این موضع از سوی دولت آمریکا پس از آن صورت می‌گیرد که 
حدود 2ماه قبل، سلمان پادشاه عربستان در فرمانی سلطنتی، فرزندش 
را به‌عنوان نخست‌وزیر معرفی کرد. پس از صدور این حکم، وکلای 
ولیعهد عربستان از دادگاه منطقه فدرال واشنگتن خواستار رد پرونده 
مرتبط با اتهام علیه محمد بن‌سلمان شدند و با استناد به فرمان سلطنتی 
سلمان، اعلام کردند که این دستور شکی باقی نمی‌گذارد که ولیعهد 
در دادگاه‌های آمریکای از مصونیتی شبیه به رئیس یک دولت خارجی 

برخوردار است.

پس از اعلام موضع دولت جو بایدن درباره ولیعهد عربستان، خدیجه 
چنگیز، نامزد سابق خاشقچی در توییتر به این اقدام رئیس‌جمهور آمریکا 
واکنش نشان داد و نوشت: »جمال امروز دوباره مرد. ما فکر می‌کردیم که 
شاید از آمریکا نوری به عدالت بتابد، اما باز هم پول حرف اول را زد. این 

دنیایی است که برای جمال و من غریب است!«
همزمان با بالاگرفتن انتقادات از بایدن، »سارا لی ویتسون«، سخنگوی 
وزارت خارجه آمریکا به دفاع از او برآمد و گفت: »این طور نیست که 
رئیس‌جمهور به بن سلمان اطمینان داده که می‌تواند از پاسخگویی فرار 
کند. در واقع این رئیس‌جمهور بایدن بود که به مردم آمریکا قول داد هر 
کاری را انجام خواهد داد تا بن‌سلمان را پاسخگو کند. حتی دولت ترامپ 
هم این کار را نکرد.« اگرچه موضع‌گیری دولت بایدن درباره مصنویت بن 
سلمان، الزام آور نیست و در نهایت قاضی دادگاه در این ارتباط تصمیم 
نهایی را خواهد گرفت، اما فرانس24 در گزارشی نوشت که این موضوع 
باعث خشم فعالان حقوق بشر و بسیاری از قانونگذاران آمریکایی خواهد 
شد، زیرا عربستان سعودی اقدامات تلافی جویانه علیه منتقدان خود 
در داخل و خارج از کشور را تشدید کرده و همزمان برخلاف درخواست 
غرب تولید نفت خود را کاهش داده است؛ اقدامی که در غرب به‌عنوان 
تضعیف تلاش‌های آمریکا و متحدانش برای مقابله با روسیه به‌خاطر 

جنگ در اوکراین تلقی می‌شود.

رویداد

گزارش

پایان پلوسی
با شکست دمکرات‌ها در انتخابات مجلس نمایندگان 

آمریکا، نانسی پلوسی، کرسی ریاست مجلس و رهبری 
نمایندگان دمکرات را همزمان تحویل داد

 با مشخص شدن تکلیف اکثر کرسی‌های مجلس نمایندگان 
آمریکا و پیروزی حزب جمهوریخواه، »نانسی پلوسی« رئیس 
دمکرات مجلس هم، باید کرسی خود را تحویل رقیب دهد. او 
روز گذشته و در پی شکست دمکرات‌ها در انتخابات مجلس 
نمایندگان، اعلام کرد که پس از حدود 20سال، از رهبری 

نمایندگان دمکرات در مجلس هم کناره‌گیری خواهد کرد.
جزئیات زندگی نانسی پلوسی را سام وایتینگ در گزارش 
مفصل خود در وب سایت »اس‌اف‌گیت« آورده است. به 
نوشته او، پلوسی زندگی مشترکش را از دانشگاه با یک 
تاجر ثروتمند آغاز کرد. آنها هم‌اکنون 5فرزند و 9نوه دارند. 
پلوسی برای نخستین بار در سال 1987در انتخابات کنگره، 
از حوزه کالیفرنیا رأی آورد و وارد مجلس نمایندگان شد. 
پلوسی همچنین برای نخستین بار در سال 2002نامش در 
میان رهبران حزب دمکرات قرار گرفت. در آن دوره، حزب 
دمکرات، حزب اقلیت مجلس نمایندگان بود و او نخستین 
زنی شد که یک سال بعد در سال 2003توانست رهبری 
دمکرات‌های مجلس نمایندگان را در ‌دست بگیرد. تحت 
رهبری او، دمکرات‌ها در انتخابات میان دوره‌ای سال2006 
برای نخستین بار پس از 12سال اکثریت رای را در مجلس 
به‌دست آوردند و پلوسی به‌عنوان رئیس مجلس انتخاب شد. 
این نخستین باری بود که یک زن به کرسی ریاست‌ مجلس 
نمایندگان می‌رسید. او تا سال 2011 در این سمت ماند. 
بین سال‌های 2011تا 2019، دمکرات‌ها بار دیگر حزب 
اقلیت مجلس نمایندگان شدند. اما در سال 2019بار دیگر 
دمکرات‌ها قدرت را در این مجلس به‌دست گرفتند و پلوسی 
برای دومین بار به ریاست مجلس رسید. او اکنون هجدهمین 
دوره حضور خود را در کنگره می‌گذراند و تجربه 10سال 

ریاست مجلس نمایندگان را در کارنامه خود دارد.
پلوسی در کارنامه سیاسی‌اش، سابقه مخالفت با جنگ 
عراق در زمان بوش و همچنین حمایت‌های بی‌دریغ از لوایح 
موردنظر دوران اوباما، به‌ویژه لوایح بیمه و بهداشت و درمان 
را دارد. او یک رکورد قابل توجهی هم ثبت کرده و در فوریه 
2018با استفاده از سنت »وقت جادویی« بیش از 8ساعت 
در جلسه رأی‌گیری بر سر قانون استرداد مهاجران، سخنرانی 
کرد. او با این کار، رکورد طولانی‌ترین سخنرانی مجلس 
نمایندگان آمریکا را شکست. این سنت، صرفا به هر 2 رهبر 
نمایندگان حزب دمکرات و جمهوریخواه اجازه می‌دهد که 
تا هر زمان که بخواهند سخنرانی خود را ادامه دهند. پلوسی 
با این اقدام خود، مخالفتش را با تصویب این قانون نشان داد 
و تصویب این قانون در مجلس نمایندگان را که در آن زمان 
آخرین روزهای کارش، پیش از انتخابات را می‌گذراند، به 
زمان دیگری موکول کرد. پاره‌کردن کاغذ پشت‌سر ترامپ 
و بعدها پیگیری برای استیضاح ترامپ نیز از دیگر اقدامات 

پلوسی در دوره دوم ریاستش بر مجلس نمایندگان است.

زمینه‌های کناره گیری
تا قبل از انتخابات اخیر کنگره و تا قبل از اینکه همسر پلوسی 
مورد حمله قرار بگیرد، او هیچ‌گاه اشاره‌ای به کناره‌گیری 
 از رهبری نمایندگان دمکرات در مجلس نکرده بود، اما
بی‌بی سی در گزارشی نوشته که از زمان حمله به همسر 
پلوسی که باعث بستری شدن او در بیمارستان شد، گمانه 
زنی‌هایی درباره کناره‌گیری پلوسی 82ساله از رهبری 

نمایندگان دمکرات در مجلس مطرح شده بود.
واشنگتن پست هم در گزارشی به نقل از پلوسی نوشته که او 
از زمان حمله به شوهرش، »احساس گناه« می‌کند. 3هفته 
قبل فردی با چکش به خانه پلوسی حمله کرد و باعث زخمی 
شدن همسرش شد. گفته می‌شود که این فرد به‌دنبال 
پلوسی بوده است. با این حال، پلوسی در بیانیه کناره‌گیری 
بدون اشاره به حوادث شخصی یک ماه اخیر در زندگی‌اش 
و همچنین شکست حزب دمکرات در انتخابات مجلس 
نمایندگان، گفت که زمان برای رهبری حزب توسط نسل 
جدید فرا رسیده است. رویترز نیز در گزارش خود به کهولت 
سن پلوسی اشاره کرده و نوشته: »او در چند سال اخیر از 
سوی دمکرات‌های جوان مجلس نمایندگان برای تسلیم 

قدرت، تحت فشار قرار داشته است.«

صف نامزدها پشت سر پلوسی
با اعلام کناره‌گیری پلوسی از ریاست دمکرات‌ها در مجلس، 
صفی از چهره‌های ارشد این حزب برای جایگزینی تشکیل 
شده است. براساس گزارش رسانه‌های آمریکایی، حکیم 
جفریس، 52ساله محتمل‌ترین نامزد رهبری دمکرات‌های 
مجلس نمایندگان است و از مدت‌ها قبل شایعه شده بود که 
او برای بر عهده گرفتن این موقعیت، آمادگی دارد. جفریس، 
نماینده نیویورک است و به تازگی ششمین دوره حضورش در 
مجلس نمایندگان را آغاز کرده است. او سابقه مدیریت جلسه 
نخست استیضاح ترامپ را در کارنامه دارد و از این نظر میان 
دمکرات‌ها شناخته شده است. اگر جفریس بتواند رهبری 
دمکرات‌ها را بر عهده بگیرد، او نخستین رهبر سیاه‌پوست 
حزب دمکرات در مجلس نمایندگان خواهد بود. البته 
کاترین کلارک، جیم کلیبرن و نامزدهای جوان‌تری مانند 
پیت آگیلار 43ساله نیز به‌عنوان دیگر گزینه‌های جانشین 

پلوسی مطرح شده‌اند.
متحد کردن اعضای حزب دمکرات، مهم‌ترین چالش رهبری 
بعدی این حزب در مجلس نمایندگان خواهد بود. وب سایت 

تحلیلی »وکس« عملکرد پلوسی در متحد 
نگه داشتن دمکرات‌ها را در مجلس 

نمایندگان قابل‌قبول دانسته است. 
این گزارش همچنین می‌افزاید 

که رهبر دمکرات‌ها هرکه 
باشد، باید بتواند در آینده در 
برابر جمهوریخواهان علیه 

دولت بایدن، نمایندگان 
را رهبری کند؛ اقدامی 

که نیازمند وجود یک 
رهبر قوی در میان 
اقلیت دمکرات‌های 
مجلس نمایندگان 

است.

شی جین‌پینگ
رئیس‌جمهور چین

جهان باید به‌طور جدی با نگرانی‌های 
امنیتی کشورها مواجه شود. باید 
به‌صورت منطقی نگرانی‌های امنیتی 
تمامی کشورها را درنظر گرفته و به شکلی 
صلح‌آمیز بر اختلاف‌ها فائق آییم. هیچ 
کشوری نباید در امور سایر کشورها 
دخالت کرده و همه باید به مسیر توسعه 

یکدیگر، احترام بگذارند. )ریانووستی( 

سرگئی ریابکوف
معاون وزیرخارجه روسیه 

مسکو با نگرانی، وضعیت شبه‌جزیره 
موشکی  آزمایش‌های  و  کره 
کره‌شمالی را دنبال می‌کند. به‌نظر 
می‌رسد آمریکا و متحدانش در حال 
آزمودن صبر پیونگ‌یانگ هستند. 
ترجیح  یاد  ز به‌احتمال  آمریکا 
می‌دهد، تنش‌ها در شبه‌جزیره کره 
افزایش یابد، اما روسیه چنین چیزی 

نمی‌خواهد. )اسپوتنیک( 

امانوئل مکرون 
رئیس‌جمهور فرانسه 

منطقه آسیا- اقیانوسیه به صحنه 
رقابت فزاینده بین چین و آمریکا 
تبدیل شده است. ما در یک جنگل 
هستیم و ۲ فیل بزرگ و عصبی داریم 
که اگر عصبی‌تر شوند، شروع به 
مبارزه با یکدیگر خواهند کرد و این 
یک مشکل بزرگ برای بقیه اعضای 

جنگل خواهد بود. )فرانس 24( 

 آزمایش موشک قاره‌پیما
از سوی پیونگ‌یانگ

کره‌‌شمالی بار دیگر با یک آزمایش موشکی، سران 
کشورهای غربی را که برای شرکت در نشست 
گروه 20به شرق آسیا سفر کرده بودند، بدرقه 
کرد. این بار اما کره‌ای‌ها موشکی را آزمایش کردند 
که گفته می‌شود قابلیت حمل کلاهک هسته‌ای 
دارد و می‌تواند خاک آمریکا را هم هدف قرار دهد. 
موشک بالستیک قاره‌پیمای کره‌شمالی، پس 
از شلیک به ارتفاع 6100کیلومتری از سطح 
دریا رسید و با پیمایش حدود هزارکیلومتر، در 
فاصله 210کیلومتری خاک ژاپن در دریا فرود 
آمد. رسانه‌های جهان این آزمایش را واکنشی 
به نشست سه‌جانبه روز یکشنبه سران آمریکا، 
ژاپن و کره‌جنوبی دانسته‌اند که در آن بر تقویت 
همکاری‌های نظامی 3کشور در شرق آسیا 
تأکید شد. کره شمالی طی 2ماه گذشته، بیش 
از 50آزمایش موشکی داشته است اما آزمایش 
موشکی اخیر، یکی از شاخص‌ترین آنها به شمار 
می‌رود. رویترز به نقل از وزیر دفاع ژاپن نوشته است 
که موشک آزمایش شده می‌تواند تا 15هزار کیلومتر 
برد داشته باشد. کره‌ شمالی هم ‌اکنون مشغول 
توسعه نوع جدیدی از موشک‌های بالستیک قاره‌پیما 
است که هواسونگ-17نام دارد. گفته می‌شود این 
کشور 2هفته قبل سعی کرده یکی از این موشک‌ها 

را آزمایش کند اما آزمایش شان ناموفق بوده است.

نقل‌قول‌ جهان‌نما

‌خبر

کیوسک

رد پای پول در فوتبال
حاکمان قطر امیدوارند با ورود بیش از یک میلیون تماشاچی فوتبال به این کشور و آغاز رسمی 
مسابقات، جنجال‌های خبری خارج از مستطیل سبز، جایش را به تمرکز بر مسائل درون زمین 
فوتبال بدهد. قطر برای این میزبانی، بودجه هنگفتی هزینه کرده است. اما تصمیم برای برگزاری 
بزرگ‌ترین جشن فوتبال در کشور ثروتمند کوچکی که هیچ کارنامه فوتبالی قدرتمندی ندارد، نمونه 
آشکاری از این حقیقت است که چگونه پول و ایده‌های جذب در اجرای مسابقات، می‌تواند ذهن 
مدیران فوتبال در بالاترین سطوح را به لرزه درآورد. از همین امروز پیشنهادهایی برای میزبانی جام 
جهانی 2030مطرح شده است و عربستان سعودی به‌عنوان رقیب ژئوپلیتیک سرسخت قطر، یکی 
از مشتاقان این میزبانی است. سعودی‌ها هم برای کسب میزبانی روی پول خود حساب ویژه ای باز 
کرده‌اند. آنها برای اینکه شانس خود را برای میزبانی بیشتر کنند، پیشنهاد برگزاری میزبانی مشترک 
با مصر یا یونان را هم مطرح کرده و گفته‌اند که حاضرند هزینه ساخت استادیوم‌ها را در هر دو کشور 
بپردازند. گرچه گفته شده که تا سال 2024برای میزبانی 2030جام جهانی فوتبال تصمیمی اتخاذ 
نخواهد شد، اما تجربه واگذاری میزبانی به قطر نشان داده که در فوتبال مثل خیلی از جاهای دیگر، 

این پول است که حرف اول را می‌زند.
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